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IZ DELA ZBORNICE

POMEMBNO S 1. JULIJEM 2024! 

MENJAVA GESEL ZA ČLANE TZS ZA 

DOSTOP NA SPLETNO STRAN TZS: 

WWW.TZSLO.SI IN PRENOVLJEN 

DOSTOP DO ZBORNIČNEGA GLASILA »T-

INFORMACIJE« 

 

Člane TZS obveščamo, da bomo s 1. 7. 2024 uvedli 
menjavo gesla za dostop do zbornične spletne strani: 
www.tzslo.si. Uporabniki spletne strani boste zato morali 

zamenjati svoje geslo s 1. 7. 2024 in ga nato redno 
menjavati vsakih 6 mesecev. Povezavo za spremembo gesla 
boste registrirani uporabniki naše spletne strani prejeli na 
elektronski naslov, ki ste ga navedli ob registraciji. 
 

Poleg tega bomo prenovili tudi spletni dostop do glasila 

Trgovinske zbornice Slovenije »T-Informacije«, ki bo po 
novem v drugačni obliki.  

 

Za navedene spremembe smo se odločili zaradi večje varnosti 
spletne strani. Vse člane, ki se še niste registrirali, in bi si 
želeli pravočasno zagotoviti nemoten dostop do zbornične 
spletne strani, vljudno prosimo, da nam to čimprej sporočite 
na naslednji elektronski naslov: info@tzslo.si, saj vam bomo 
nato posredovali vse potrebne informacije za ta dostop. 
Kontaktna oseba za vsa dodatna pojasnila/informacije na 

zbornici: Primož Gorenc, tel.: 01 5898 221, e-naslov: 
primoz.gorenc@tzslo.si.  

P. G.  

S POSVETA »DVIG SLOVENSKE SAMOOSKRBE V CELOTNI VERIGI OD KMETA DO 

TRGOVINE« 

 

V Državnem svetu RS se je pretekli teden v organizaciji 
Komisije Državnega sveta za kmetijstvo, gozdarstvo in 
prehrano, Trgovinske zbornice Slovenije in Zadružne zveze 

Slovenije odvil posvet Dvig slovenske samooskrbe v celotni 
verigi od kmeta do trgovine. Namen široko zastavljenega 
posveta je bil preseči napetosti med deležniki v celotni 
prehranski verigi in s tem spodbuditi povečanje samooskrbe s 
hrano v Sloveniji.  
 

Uvodoma je predsednik Državnega sveta Marko Lotrič 
poudaril, da sta prehranska varnost in samooskrba ključna 
elementa prehranske suverenosti države. Med izzivi je 
omenil nizko stopnjo samooskrbe s ključnimi živili, 

premajhen delež domače hrane v prehrani prebivalstva, 
omejene možnosti za pridelavo hrane, premalo smelo 
kmetijsko strategijo in politiko, razmerje med površino 
obdelovalnih površin in številom prebivalcev ter visoko 
povprečno starost lastnikov kmetijskih gospodarstev. »Brez 
lokalno pridelane in predelane hrane, trajnostnega 
prehrambnega sistema ni. Ključna za učinkovito delovanje 

celotnega prehrambnega sistema je povezanost v 
agroživilski verigi, ki deluje le, če so tako tveganja kot tudi 
dobički znotraj nje pravično porazdeljeni,« je dejal in izrazil 
upanje, da bodo zaključki posveta prispevali k oblikovanju 

trajnostnih rešitev, »ki bodo povečale prehransko 
samooskrbo, spodbudile lokalno pridelavo in prispevale k 
obstoju ter razvoju slovenskega kmetijstva, s tem pa tudi 

zagotovile stabilnost in varnost našega prehranskega 
sistema za vse nas kot potrošnike«. 
 

Državni svetnik Marko Staroveški je med izzivi povečevanja 

samooskrbe omenil razdrobljenost kmetijskih gospodarstev, 
vedno več birokratskih ovir in administrativnih zahtev ter 
vedno pogostejše naravne nesreče. Med področji, na katerih bi 

lahko v večji meri izkoristili potencial, je omenil zadružni 
sistem, podjetniško kmetijstvo in odprto vprašanje primernega 
načina varovanja semen domačih sort. Spomnil je, da imamo 
močno razvito vrtičkarstvo. »Po oceni Statističnega urada 
Republike Slovenije ima kar 63 % gospodinjstev lastno 
pridelavo zelenjave, sadja, mesa in drugih živil, kar predstavlja 

okoli 400 evrov letne vrednosti na gospodinjstvo«. 
 

Generalna direktorica Direktorata za hrano in ribištvo na 
Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano Ana Le 

Marechal Kolar je predstavila stanje samooskrbe in porabe 
nekaterih pomembnejših živil rastlinskega in živalskega 
izvora, pri čemer je posebej izpostavila pridelavo zelenjave in 
sadja. Predstavila je projekt spremljanja podatkov v verigi 
preskrbe s hrano in orisala možne načrte za nadaljnje delo na 
tem področju. Poudarila je, da je odporen prehranski sistem 
temelj prihodnosti celotne družbe ter da je za izboljšanje 

trajnostnega prehranskega sistema nujna obravnava celotne 
verige preskrbe s hrano. Za konec je navedla nekaj predlogov 
sistemskih ukrepov za zagotavljanje prehranske varnosti in 
opozorila na nujnost strukturnih sprememb v kmetijstvu ter 

okrepitve organiziranosti verige preskrbe s hrano. 
 

Generalna direktorica Direktorata za vode pri Ministrstvu za 
naravne vire in prostor dr. Lidija Globevnik je spregovorila o 
pomenu zmanjševanja poplavne ogroženosti s suhimi in 
mokrimi zadrževalniki, o melioracijskih sistemih, kmetovanju 
na vodovarstvenih območjih, na katerih se nahaja ena tretjina 
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kmetijskih površin, in nadomestilih za zmanjšanje dohodkov iz 

kmetijske dejavnosti. Poudarila je nujnost, da različni deležniki 

najdejo skupen jezik glede uporabe fitofarmacevtskih sredstev 
in višine nadomestil za izpad dohodka. Izpostavila je aktualni 
raziskovalni projekt ocene vpliva ribištva na kakovost jezerske 
vode in projekt vodne varnosti Pomurja (namakanje iz reke 
Mure), ki se izvaja v okviru načrtovanja ukrepov za povečanje 
odpornosti na suše in poplave. 
 

Generalna direktorica Direktorata za notranji trg pri 
Ministrstvu za gospodarstvo, turizem in šport mag. Karla 
Pinter je poudarila, da je zagotavljanje samooskrbe na 

področju prehrane in s tem povečanje prehranske varnosti 
eden izmed pomembnih ciljev in prioriteta države, saj je 
prehranska varnost ključna strateška dobrina, ki mora biti 
dostopna vsem prebivalcem Republike Slovenije. »Ministrstvo 
za gospodarstvo, turizem in šport je močno vključeno v 
dogajanja in problematiko razmerij med deležniki v 

prehranski verigi, saj dejavno sodeluje pri vsakokratnem 
izboru Varuha odnosov v verigi preskrbe s hrano ter skupaj s 
kmetijskim ministrstvom in Javno agencijo RS za varstvo 
konkurence zagotavlja poštene odnose v prehranski verigi«. 
Ministrstvo je med drugim pristojno tudi za področje trgovine 
in blagovnih rezerv. 
 

Prof. dr. Andrej Udovč z Biotehnične fakultete Univerze v 
Ljubljani je spomnil, da je za dvig slovenske samooskrbe 
nujno ustrezno upravljanje z razpoložljivimi viri: naravnimi, 
ekonomskimi in družbenimi, pri čemer smo pri naravnih virih 

v Sloveniji soočeni z velikimi omejitvami, saj le slaba tretjina 
območij nima omejitev za pridelavo hrane. Posledično so 
glavni pogoj za povečanje samooskrbe ekonomski in družbeni 
razvojni dejavniki, za razvoj katerih potrebujemo ustrezno 

razvojno politiko, ki ne sme biti domena samo kmetijskega 
sektorja, ampak celotne družbe. Dodal je, da Slovenija nima 

možnosti za popolno samooskrbo ter da v sodobnem svetu 
nimamo države, ki bi bila s hrano stoodstotno samooskrbna. 
 

mag. Ben Moljk s Kmetijskega inštituta Slovenije je 

poudaril, da se preskrba s hrano začne z naravnimi danostmi 
in resursi, kot so kmetijska zemljišča, število živali in 
razpoložljiva delovna sila v kmetijstvu. »Zaradi razvitosti 
gospodarstva v Sloveniji, kmetijstvo res nima velikega deleža 
v narodnem gospodarstvu, pomembno pa prispeva k deležu 
zaposlenosti in je neločljivo povezano s številnimi drugimi 
sektorji gospodarstva, kot so živilsko-predelovalna industrija 

in druge s kmetijstvom povezane panoge,« je dejal. Na 
kmetijstvo je treba gledati tudi z vidika javnih dobrin, ki jih 

ne moremo meriti z ekonomskimi kazalniki (turizem, 
obdelanost krajine, poseljenost podeželja itd.).  
 

Predsednica Trgovinske zbornice Slovenije mag. Mariča Lah 
je izpostavila vlogo trgovinske panoge v prehranski verigi, pri 
čemer je njena ključna naloga zagotavljanje prehranske 
varnosti s stabilno dobavo varne, kakovostne in potrošniku 
dostopne hrane ob upoštevanju predpisov in standardov na 

ravni EU in na nacionalni ravni z namenom zagotavljanja 
visokega varstva potrošnikov. Slednje pa je možno le v 
sodelovanju s pridelovalci, proizvajalci in predelovalci, ki 
trgovini dobavljajo te proizvode in izdelke. Ob tem se mora 
trgovinska panoga prilagajati tudi potrebam in željam 
potrošnikov, ki so vedno bolj racionalni in pri svojih nakupnih 
odločitvah tehtajo med ceno in kakovostjo. »Na TZS 

ugotavljamo, da potrošnik ceni slovensko poreklo, vendar 
ključno vlogo pri nakupni odločitvi vendarle igra cena. Slednje 
kažejo tudi podatki, saj je bil potrošnik v letu 2022 za blago 
slovenskega porekla pripravljen odšteti le še 6 % več, medtem 
ko pred desetletjem 15 % več«. Spreminjajo se tudi nakupne 
navade, potrošniki tedenske nakupe opravijo z obiskom petih 

trgovin, velik poudarek dajejo izdelkom v akciji, v ospredju so 

tudi trgovske blagovne znamke, je poudarila.  
 

Predsednik Zadružne zveze Slovenije Borut Florjančič je 
predstavil prednosti zadružnega sistema. »Kmetijsko-živilska 

dejavnost zadrug temelji na lokalnem pridelku slovenskega 
porekla družinskih kmetij. Kmetijska zadruga, ki v okviru svoje 
dejavnosti ali dejavnosti zadružnih podjetij pridelke tudi 
predela v živilske izdelke z dodano vrednostjo ter proda v 
lastnih maloprodajnih trgovinah, je najkrajša organizirana 
veriga vrednosti, ki je v celoti v lasti kmeta, ki z njo upravlja in 
jo nadzoruje. Dodana vrednost in dobiček, ki je ustvarjen v 

zadružni kmetijsko-živilski verigi, se v celoti prerazporedi h 
kmetu in njegovi zadrugi za pokritje stroškov, pravično plačilo 
dela in tehnološki razvoj. Končna cena hrane za potrošnika ni 
obremenjena z maržami posrednikov, ki zasledujejo interese 
lastnikov in kapitala. Kmetje povezani v zadruge vstopajo v 
vertikalne verige močnejši. Politično in gospodarsko dovolj 

zrela okolja zaradi vsega navedenega zato krepijo svoje 
kmetijsko-živilske verige z ustvarjanjem stabilnejšega 
poslovnega okolja in z ustvarjanjem spodbudnih pogojev za 
njihov tehnološki razvoj, kar je predpogoj za višjo stroškovno 
učinkovitost in trajnost ter zmanjševanje cenovne 
nekonkurenčnosti.« 
 

Branko Ravnik je predstavil vlogo in naloge Varuha odnosov 
v verigi preskrbe s hrano in prednostne vsebine ter način 
implementacije. Spregovoril je o nedovoljenih ravnanjih v 
verigi preskrbe s hrano in o njihovem vplivu na prehranske 

sisteme, kako se nedovoljena ravnanja zaznava in s kakšnimi 
ukrepi se jih odpravlja. Predstavil je tudi predloge Evropskega 
ekonomsko-socialnega odbora za vzpostavitev trajnostnih 
prehranskih sistemov. Predlagal je vzpostavitev novega 

poslovnega modela za Izbrano kakovost Slovenije. 
 

Predsednik Kmetijsko-gozdarske zbornice Slovenije Roman 
Žveglič je uvodoma spomnil, da so razmere, v katerih 
pridelujejo hrano slovenski kmetje, težke. Glede na 
birokratske ovire, dostopnost zemljišč, omejitev glede 

fitofarmacevtskih sredstev (na voljo polovico manj snovi kot 
v EU), je stopnja samooskrbe dobra, lahko bi bila pa še 
boljša. »Zato kmetijstva ne smemo prepustiti stihiji. Tako kot 
si trgovci želijo konstantnosti pridelkov, si kmetje želimo 
stabilnosti in dolgoročnosti,« je poudaril. Opozoril je, da 
imamo pogosto na policah nižjo ceno od proizvodne oziroma 
lastne cene, kar ni prav, saj s tem hrano razvrednotimo. 
 

Direktor Evrosada Boštjan Kozole je opozoril, da so pogoji 
dela v kmetijstvu vedno težji. Prav tako na pridelavo hrane 

vplivajo tudi podnebne spremembe, zato je pridelati sadje in 

zelenjavo tako v Sloveniji kot v Evropi vsako leto težje. Lokalno 
pridelano sadje in zelenjava posledično ne morejo biti poceni. 
 

Direktor KGZ Škofja Loka Mitja Vodnjov je poudaril, da je 

pri povezovanju najtežje najti model, ki bo dejansko 
povezoval in bo hkrati vzdržen. KGZ Škofja Loka povezuje 
več kot 470 članov, 13 partnerskih zadrug, učinki so vidni 
predvsem pri pogojih nabave, marketingu in pretoku 
informacij. Med ovirami, ki jih pred njih postavlja država, je 
izpostavil zakon o evidencah delovnega časa, brzdanje 

inflacije na način brzdanja cen oziroma vodenja statistike, ki 
predvsem vzame veliko časa, učinek pa je nepomemben, ter 
spremljanje košarice maloprodajnih cen. 
 

Predsednik Zbornice kmetijskih in živilskih podjetij in predsednik 
uprave Pivka d.d. mag. Janez Rebec je predstavil lastniške 
spremembe, ki jih doživljajo živilska podjetja. Te spremembe so 
pričakovane, saj se podjetja soočajo z vedno večjimi pritiski 
zaradi dviga stroškov, zaostrenih evropskih in državnih regulativ 
in trgovinskih standardov, kar jih sili v povezovanje, kar 



posledično pomeni izgubo domačega lastništva in manjši vpliv na 

delovanje le-teh. Po definiciji so domača podjetja, ki so v lokalni 

lasti, bolj nagnjena k vlaganju v lokalno proizvodnjo in 
infrastrukturo, kar povečuje količino lokalno pridelane hrane in 
zmanjšuje odvisnost od uvoza. Hkrati to spodbuja kroženje 
denarja znotraj države in boljše povezovanje z lokalnimi kmeti. 
Med ukrepi, ki zagotavljajo konkurenčne visoko kakovostne 
surovine za živilsko-predelovalno industrijo, je navedel promocijo 

in podporo profesionalizaciji kmetij ter zagotavljanje 
konkurenčnih pogojev za poslovanje in investiranje. 
 

Direktor Celjskih mesnin Izidor Krivec je za izboljšanje 

položaja živilsko-predelovalne industrije izpostavil nujnost 
jasne strategije države, ki ji je treba slediti s finančno in 
izvedbeno podprtimi ukrepi od umeščanja v prostor naprej. 
Med škodljivimi praksami je omenil prepričanje nekaterih, da je 
živinoreja glavni krivec za podnebne spremembe in je pozval k 
realnemu zelenemu prehodu. Od države pričakuje tudi, da bo 

pomagala urediti trg in preprečila sivi trg, ki škodi urejeni 
živilski industriji, trgovini, potrošniku in državnemu proračunu. 
 

Vodja komerciale v Mlekarni Celeia Aleš Robek je kot 

osnovno nalogo navedel zagotavljanje tržne stabilnosti 
pridelovalcem, vključenim v zadrugo. Med izzivi panoge je 
izpostavil pomanjkanje kompetentnih kadrov, nujnost 
optimizacije procesov (digitalizacija, avtomatizacija), ki 
močno vpliva na tehnološko ustreznost ter upadanje moči 
blagovne znamke v primerjavi z izdelki trgovskih blagovnih 
znamk. »Slovenski potrošnik ni lokal patriot,« je poudaril. 
 

Direktor prodaje pri Mercator d.o.o. Zvonimir Šimunović je 
kot primer dobre prakse izpostavil akcijo Radi imamo 
domače, v okviru katere Mercator sodeluje z majhnimi kmeti 

in prispeva k promociji lokalnih in nacionalnih pridelovalcev. 
Mercator od slovenskih pridelovalcev odkupi okoli 300.000 
ton izdelkov v vrednosti nekaj 100 milijonov evrov letno. 
Glavni odločevalec o nakupu pa je kupec, pri katerem 
največjo vlogo igra cena, je poudaril.  
 

Direktor nabave pri Spar Slovenija d.o.o. Uroš Lozej je 
izpostavil pomen razumevanja, zaupanja in spoštovanja med 
deležniki znotraj verige. Sodelovanje zahteva vsakodnevno 
trdo delo in sprotno prilagajanje na izzive. Ne glede na to, da 

potrošniki pogosto posegajo po eksotičnem sadju, je na policah 

v Sparu 30 % slovenskega sadja, kar priča o tem, da jim je 

pomembno sodelovanje z lokalnimi pridelovalci. Delež 
slovenskega sadja in zelenjave narašča in je trenutno 32 %. Ko 
je slovenskega blaga dovolj, ustavijo dobavo iz uvoza in dajo 
prednost slovenskemu, pri čemer je cena višja za cca. 25-30 
%. Pri mesu je delež slovenskega 84 %, delež je najvišji pri 
govejem in piščančjem mesu, in sicer 96 %. Podpirajo projekt 

masne bilance, a za celotno verigo, ne le za trgovino. 
 

Izvršni direktor Lidl Slovenija, d. o. o. k. d. Rok Gabrovšek 
je med slabostmi izpostavil razdrobljenost in majhne količine 

dobavljenih živil, neurejen odkup in trženje izdelkov, nejasno 
strategijo razumevanja slovenskega pridelka (kaj je 
slovensko in kaj samo narejeno v Sloveniji), nezadostno 
pripravljenost na naravne nesreče, kratkoročne sezone ter 
cenovno nekonkurenčnost. Med predlogi za izboljšave je 
omenil ničelno toleranco do nepoštenih praks, spodbude 

usmerjene k izkoriščanju naravnih danosti (npr. termalna 
voda, sončna energija) ter povezovanje pridelovalcev. 
Poudaril je, da se je v kriznih razmerah jasno izkazalo, da so 
brez lokalnega odkupa trgovinske police zelo hitro prazne. 
 

Direktor podjetja Jagros d.o.o. Boštjan Jager je poudaril, da 
podjetje že od začetka sodeluje z lokalnimi ponudniki, ki 
imajo še vedno prednost. Na odprtem trgu je kljub temu 
treba sodelovati z vsemi, saj je potrošnik neusmiljen. Veliko 
investirajo v prodajni prostor, v posebne kozolce za prodajo 
lokalnih proizvodov. Dnevno delajo z več kot 100 dobavitelji 

lokalnega značaja, ki jim pogosto zaupajo, da so pretirano 
obremenjeni z birokracijo. 
  

Cilj zaključkov posveta, ki jih bo na eni izmed prihodnjih sej 

obravnavala pristojna Komisija Državnega sveta za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, nato pa še plenum 
Državnega sveta, je poiskati sistemske rešitve za zagotavljanje 
prehranske varnosti s stabilno pridelavo in predelavo ter dobavo 
varne, kakovostne in potrošniku dostopne hrane, upoštevajoč 
standarde na nacionalni ravni in ravni Evropske unije. 
 

Vir: Povzeto po spletni objavi Državnega sveta RS z dne 14. 
6. 2024.  

M. L., K. F. 

 
 

SPLOŠNA ZAKONODAJA 

 

ZAČETEK UPORABE NOVEGA OBRAČUNA OMREŽNINE JE PRESTAVLJEN ZA TRI 

MESECE, NA 1. OKTOBER 2024  

 

V Uradnem listu RS, št. 49/24, je objavljen Akt o 
spremembah Akta o metodologiji za obračunavanje 
omrežnine za elektrooperaterje.  
 

Z navedeno spremembo akta je začetek uporabe novega 
obračuna omrežnine prestavljen za tri mesece, na 1. 

10. 2024. Kot izhaja iz objave Agencije za energijo ostajajo 
metodologija in tarifne postavke za vse uporabniške skupine 
nespremenjene.  

M. S.  

 
ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O TROŠARINAH (ZTRO-1D) 

 

V Uradnem listu RS, št. 38/24, je objavljen Zakon o 
spremembah in dopolnitvah Zakona o trošarinah (ZTro-

1D), ki je začel veljati 22. 5. 2024, uporablja pa se od 1. 
junija 2024, razen: 

 spremenjenega 88. člena zakona, ki se začne uporabljati 
1. januarja 2025, 

 spremenjenih prvega, tretjega in četrtega odstavka 96. 
člena zakona, ki se začnejo uporabljati 1. januarja 2026. 

Do začetka uporabe spremenjenih 8., 19., 63., 85., 86., 88., 

93., 95., 96., 101., 102., 104. in 108. člena zakona se 

uporabljajo 8., 19., 63., 85., 86., 88., 93., 95., 96., 101., 102., 
104. in 108. člen Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 

47/16, 92/21, 192/21 in 140/22). Z dnem uveljavitve tega 
zakona je prenehala veljati Uredba o določitvi zneska trošarine 

za tobačne izdelke (Uradni list RS, št. 106/23), njena uporaba 
pa je do začetka uporabe spremenjenega 86. člena zakona.  
 

Odgovor Ministrstva za finance 
Na vprašanje, ki smo ga prejeli s strani članov, ali 
sprememba Zakona o trošarinah predvideva, da so zeliščni 



izdelki za segrevanje izenačeni glede trošarine s tobačnimi 

izdelki za segrevanje, smo pridobili sledeči odgovor 

Ministrstva za finance z dne 25. 5. 2024, kot sledi: 
  

»Potrjujemo, da se z novelo ZTro-1 trošarinska obveznost za 

zeliščne izdelke za segrevanje izenači s tobačnimi izdelki za 
segrevanje. Na svetovnem trgu se pojavljajo izdelki, ki so po 
načinu uporabe primerljivi s tobakom za segrevanje, ne 
vsebujejo pa predelanega tobaka, temveč zelišča. Izdelki so v 
skladu z 81. členom veljavnega zakona in glede na naravo 
rabe uvrščeni v skupino izdelkov, namenjenih vdihovanju, 

brez izgorevanja. Z dopolnitvijo prve alineje prvega odstavka 

85. člena ZTro-1 se obdavčitev novih izdelkov, na primer 

zeliščnih zvitkov za segrevanje (tako imenovanih heated 
herbal sticks) obravnava primerljivo tobaku za segrevanje. 
Razširitev veljavnih opredelitev tobačnih izdelkov iz 85. člena 
ZTro-1 je dolgoročna rešitev problema uvrščanja novih 
tobačnih izdelkov, ki jih bodo trgovci želeli dobavljati na 
slovenski trg. Znesek trošarine je določen v 5. točki sedmega 

odstavka 86. člena ZTro-1.«  
M. S.  

 
UREDBA O DOLOČITVI ZNESKA SPECIFIČNE IN STOPNJE PROPORCIONALNE 

TROŠARINE ZA CIGARETE 

 

V Uradnem listu RS, št. 43/24, je objavljena Uredba o 

določitvi zneska specifične in stopnje proporcionalne 

trošarine za cigarete.  

Ta uredba je začela veljati 25. 5. 2024, uporablja pa se 

od 1. junija 2024.  

M. S.  

 
DOPOLNJENA ČETRTA VERZIJA OSNUTKA POSODOBITVE NEPN IN OKOLJSKEGA 

POROČILA 

 

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo (MOPE) izvaja 
zaključno posvetovanje z javnostjo glede posodobljenega 
osnutka celovitega Nacionalnega energetskega in 
podnebnega načrta (NEPN) in Okoljskega poročila za 
NEPN, ki bo potekalo do 23. junija 2024.  
 

Celoviti nacionalni energetski in podnebni načrt (NEPN) je 
strateški dokument, ki mora za obdobje do leta 2030 (s 
pogledom do leta 2040) določiti cilje, politike in ukrepe za pet 

razsežnosti energetske unije: 1. razogljičenje (emisije 
toplogrednih plinov (TGP) in obnovljivi viri energije (OVE)), 2. 
energetska učinkovitost, 3. energetska varnost, 4. notranji 
trg energije ter 5. raziskave, inovacije in konkurenčnost.  
 

Gradiva (maj 2024), vključno z osnutkom posodobljenega 
NEPN, so dostopna na portalu Energetika, do njih pa lahko 
dostopate tudi preko povezave na spletni strani TZS.  

N. P. 

 
NEOBVEZUJOČE MNENJE INFORMACIJSKEGA POOBLAŠČENCA RS GLEDE UKINITVE 

SLUŽBENEGA ELEKTRONSKEGA PREDALA 

 

V nadaljevanju vas seznanjamo z neobvezujočim mnenjem 
Informacijskega pooblaščenca RS glede ukinitve službenega 

elektronskega predala, kot sledi.  
 

NEOBVEZUJOČE MNENJE INFORMACIJSKEGA 

POOBLAŠČENCA RS 
Na podlagi informacij, ki ste nam jih posredovali, vam v 
nadaljevanju skladno s 5. točko prvega odstavka 55. člena 
Zakona o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 
163/22; v nadaljevanju: ZVOP-2), 58. členom Uredbe (EU) 
2016/679 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 27. aprila 
2016 o varstvu posameznikov pri obdelavi osebnih podatkov 

in o prostem pretoku takih podatkov ter razveljavitvi 
Direktive 95/46/ES (v nadaljevanju: Splošna uredba) ter 2. 
členom Zakona o informacijskem pooblaščencu (Uradni list 
RS, št. 113/05, 51/07 – ZUstS-A; ZInfP) posredujemo naše 
neobvezujoče mnenje v zvezi z vašim vprašanjem. 
 

Delodajalec mora ob prenehanju delovnega razmerja 
deaktivirati elektronski poštni predal bivšega delavca.  
 

Delavec, ki odhaja, mora imeti možnost, da iz 
službenega predala elektronske pošte bodisi izbriše 
sporočila in dokumente zasebne narave bodisi jih 
shrani na drug podatkovni medij (zgoščenko, USB 
ključ, ipd.) ter da obvesti svoje zasebne kontakte, da 

na tem elektronskem naslovu ne bo več dostopen. 
 

Informacijski pooblaščenec uvodoma poudarja, da lahko 

podaja neobvezujoča mnenja in pojasnila, ne sme pa izven 

konkretnih nadzornih ali drugih upravnih postopkov preverjati 
primernosti izbrane pravne podlage ali namenov oziroma 
obsega obdelave osebnih podatkov v konkretnem primeru. 
Informacijski pooblaščenec kot nadzorni organ na področju 

varstva osebnih podatkov v okviru mnenja tako ne more 
presojati skladnosti konkretnega ravnanja delodajalca iz 

vašega zaprosila za mnenje s pravili varstva osebnih podatkov. 
 

Informacijski pooblaščenec splošno pojasnjuje, da Splošna 

uredba v prvem odstavku 6. člena določa različne pravne 
podlage za zakonito obdelavo osebnih podatkov. Obdelava je 
tako zakonita le in kolikor je za konkretni namen obdelave in 
konkretne osebne podatke izpolnjen eden od naslednjih pogojev: 
a) posameznik, na katerega se nanašajo osebni podatki, je 

privolil v obdelavo njegovih osebnih podatkov v enega ali 
več določenih namenov; 

b) obdelava je potrebna za izvajanje pogodbe, katere 
pogodbena stranka je posameznik, na katerega se 
nanašajo osebni podatki, ali za izvajanje ukrepov na 
zahtevo takega posameznika pred sklenitvijo pogodbe; 

c) obdelava je potrebna za izpolnitev zakonske obveznosti, 
ki velja za upravljavca; 

d) obdelava je potrebna za zaščito življenjskih interesov 

posameznika, na katerega se nanašajo osebni podatki, ali 
druge fizične osebe; 

e) obdelava je potrebna za opravljanje naloge v javnem 
interesu ali pri izvajanju javne oblasti, dodeljene upravljavcu; 

f) obdelava je potrebna zaradi zakonitih interesov, za katere 
si prizadeva upravljavec ali tretja oseba, razen kadar nad 

takimi interesi prevladajo interesi ali temeljne pravice in 
svoboščine posameznika, na katerega se nanašajo osebni 

podatki, ki zahtevajo varstvo osebnih podatkov, zlasti 
kadar je posameznik, na katerega se nanašajo osebni 
podatki, otrok. 
 

Informacijski pooblaščenec splošno pojasnjuje, da glede 
obdelave osebnih podatkov delavcev veljajo načeloma enaka 



pravila za delodajalce v zasebnem in javnem sektorju, pri 

čemer so za ugotavljanje zakonitosti konkretne obdelave 

pomembni posamezni področni predpisi. Zakon o delovnih 
razmerjih (ZDR-1; Uradni list RS, št. 21/13, 78/13 – popr., 
47/15 – ZZSDT, 33/16 – PZ-F, 52/16, 15/17 – odl. US, 22/19 
– ZPosS, 81/19, 203/20 - ZIUPOPDVE, 119/21 - ZČmlS-A, 
202/21 - odl. US, 15/22, 54/22 – ZUPŠ-1, 114/23, 136/23 - 
ZIUZDS) v 48. členu določa, da se lahko osebni podatki 

delavcev zbirajo, obdelujejo, uporabljajo in posredujejo tretjim 
osebam samo, če je to določeno s tem ali drugim zakonom ali 
če je to potrebno zaradi uresničevanja pravic in obveznosti iz 
delovnega razmerja ali v zvezi z delovnim razmerjem. Nadalje 
v tretjem odstavku 48. člena določa, da se morajo osebni 
podatki delavcev, za zbiranje katerih ne obstoji več zakonska 

podlaga, takoj zbrisati in prenehati uporabljati. 
 

Upoštevajoč določbe ZDR-1 lahko torej delodajalec osebne 
podatke delavca obdeluje samo, če ima za to podlago v 

zakonu ali če je to potrebno zaradi uresničevanja pravic in 
obveznosti iz delovnega razmerja ali v zvezi z delovnim 
razmerjem. Pri tem so mišljene pravice in obveznosti obeh, 
tako delavca kot delodajalca. Delodajalec mora natančno 
izkazati, zakaj je potrebna takšna obdelava osebnih podatkov 
delavca. Pri tem mora delodajalec v skladu s 46. členom 
ZDR-1 varovati in spoštovati delavčevo osebnost ter 

upoštevati in ščititi delavčevo zasebnost. Delodajalec mora 
torej paziti tudi na spoštovanje zasebnosti in dostojanstva 
delavca, odgovornost delodajalca pa narašča z intenzivnostjo 
posega v zasebnost. Če okoliščine delovnega razmerja tega 
ne terjajo oziroma če delodajalec ne izkaže, da je obdelava 
osebnih podatkov delavca potrebna zaradi uresničevanja 
pravic in obveznosti iz delovnega razmerja ali v zvezi z 

delovnim razmerjem, jih ne sme obdelovati. 
 

Informacijski pooblaščenec nadalje pojasnjuje, da mora 

delodajalec ob prenehanju delovnega razmerja deaktivirati 
elektronski poštni predal zaradi prenehanja pravne podlage 
za njegov obstoj (48. člen ZDR-1). Informacijski 
pooblaščenec dodaja, da mora imeti delavec, ki odhaja, 

možnost, da iz službenega predala elektronske pošte bodisi 

izbriše sporočila in dokumente zasebne narave bodisi jih 

shrani na drug podatkovni medij (zgoščenko, USB ključ, ipd.) 
ter da obvesti svoje zasebne kontakte, da na tem 
elektronskem naslovu ne bo več dostopen. Ta možnost mora 
biti delavcu dana, rok za odziv pa mora biti razumen. 
Informacijski pooblaščenec pojasnjuje tudi, da mora 
delodajalec pred odhodom delavca in v sodelovanju z njim 

poskrbeti, da bodo službena sporočila prenesena v npr. 
skupen elektronski predal za vhodno pošto ali drugače 
knjižena in dostopna tistemu delavcu oziroma delavcem, ki 
bodo nadaljevali delo na teh vsebinah. 
 

Informacijski pooblaščenec dodatno pojasnjuje, da je o 
vprašanjih glede uporabe službenih sredstev in relacije 
delodajalec - zaposleni v povezavi s podatki na službenih 
sredstvih obširno pisal v smernicah Varstvo osebnih podatkov 
v delovnih razmerjih. Vse relevantne informacije v zvezi z 

elektronsko pošto boste našli na straneh 21-26. Smernice so 
dostopne na spletni strani: 
https://www.ip-
rs.si/fileadmin/user_upload/Pdf/smernice/Smernice_-
_Varstvo_OP_v_delovnih_razmerjih_verzija_1.1_koncna.pdf 
 

Informacijski pooblaščenec ponavlja, da v okviru 
neobvezujočega mnenja ne more presojati ustreznosti 
posameznih rešitev oziroma ravnanja posameznih zavezancev, 
ampak to lahko presoja le v okviru konkretnega nadzornega 
oziroma drugega upravnega postopka, ko so znane vse 

konkretne okoliščine posameznega primera. Presoja glede 
zakonitosti obdelave oziroma obstoja pravne podlage za 
posamezno obdelavo je primarno vedno na upravljavcu osebnih 
podatkov. Upravljavec (v konkretnem primeru delodajalec) je 

torej v vsakem posameznem primeru odgovoren za zakonitost 
ter sorazmernost obdelav osebnih podatkov, ki jih izvaja. 
 

Vir: Povzeto po neobvezujočem mnenju Informacijskega 
pooblaščenca RS, številka 07121-1/2024/666 z dne 10. 6. 2024.  

K. F. 

 
 
 

VARNOST IN ZDRAVJE PRI DELU 

 

POPRAVEK PRAVILNIKA O ZAGOTAVLJANJU VARNOSTI IN ZDRAVJA DELAVCEV PRI 

ROČNEM PREMEŠČANJU BREMEN 
 

V Uradnem listu RS, št. 47/24 z dne 7. 6. 2024, je objavljen 
Popravek Pravilnika o zagotavljanju varnosti in zdravja 
delavcev pri ročnem premeščanju bremen. 
 

V Pravilniku o zagotavljanju varnosti in zdravja delavcev pri 

ročnem premeščanju bremen (Uradni list RS, št. 84/23 in 
98/23) je popravljena Priloga 3, do katere lahko dostopate 
tudi preko spletne strani TZS – zavihek »Varnost in zdravje 
pri delu«.  

K. F. 

 
PRIJAVA POŠKODBE PRI DELU, PRAVOČASNA IZDAJA eBOL IN PREDLOGA 

IMENOVANEMU ZDRAVNIKU - RAVNANJE DELAVCEV IN DELODAJALCEV 

 

Seznanjamo vas z usmeritvami Zavoda za zdravstveno 
zavarovanje Slovenije glede ravnanja  delavcev v primeru 
poškodbe pri delu, glede obveznosti za zagotovitev 
pravočasne izdaje eBOL in priprave predloga imenovanemu 
zdravniku za podaljšanje začasne zadržanosti od dela. Z 
ozaveščanjem delodajalcev in delavcev bomo skupaj 

pripomogli k hitrejšemu uveljavljanju pravic delavcev iz 
obveznega zdravstvenega zavarovanja, delodajalci pa bodo 
bolj ažurno prejemali podatke o delavčevi odsotnosti z dela in 
tako lažje organizirali delovni proces.  
 

1) V PRIMERU POŠKODBE PRI DELU 

Kot vam je znano, morajo delodajalci v primeru delavčeve 
nezgode in poškodbe pri delu od 1. septembra 2022 dalje 
izpolniti splošni del obrazca elektronske Prijave nezgode in 
poškodbe pri delu prek sistema SPOT, izvajalci zdravstvenih 
storitev (izbrani osebni zdravniki) pa morajo izpolniti 
zdravstveni del obrazca Prijava nezgode in poškodbe pri delu 

prek zalednega informacijskega sistema ZZZS (on-line sistem). 
 

Ker delodajalci velikokrat ne obvestijo svojih delavcev, da so 
in kdaj so na portalu SPOT izpolnili splošni del Prijave 

nezgode in poškodbe pri delu, posledično zavarovanci ne 
obvestijo svojih izbranih osebnih zdravnikov, da je le-ta 

https://www.ip-rs.si/fileadmin/user_upload/Pdf/smernice/Smernice_-_Varstvo_OP_v_delovnih_razmerjih_verzija_1.1_koncna.pdf
https://www.ip-rs.si/fileadmin/user_upload/Pdf/smernice/Smernice_-_Varstvo_OP_v_delovnih_razmerjih_verzija_1.1_koncna.pdf
https://www.ip-rs.si/fileadmin/user_upload/Pdf/smernice/Smernice_-_Varstvo_OP_v_delovnih_razmerjih_verzija_1.1_koncna.pdf


zdravniku že na voljo v sistemu in da lahko izpolnijo 

zdravstveni del obrazca Prijava nezgode in poškodbe pri delu.  
 

Pogosto pa se tudi zgodi, da delavec, ki se je poškodoval, 
kljub dejstvu, da je seznanjen z izpolnjeno prijavo s strani 

delodajalca, ne obvesti svojega izbranega osebnega 
zdravnika, da je splošni del Prijave nezgode in poškodbe pri 
delu že na voljo in ga ne zaprosi za izpolnitev zdravstvenega 
dela obrazca. Tako zdravstveni deli Prijav nezgode in 
poškodbe pri delu s strani izbranih osebnih zdravnikov 
velikokrat ostanejo neizpolnjeni in posledično prijava ni 
popolna. Zaradi navedenega vas prosimo, da ob vsaki 

poškodbi pri delu delavca obvestite: 
 da je splošni del Prijave nezgode in poškodbe pri 

delu s strani delodajalca uspešno izpolnjen v 
sistemu SPOT; 

 da mora nemudoma o izpolnjenem splošnem delu 
Prijave nezgode in poškodbe pri delu obvestiti 

svojega izbranega zdravnika in ga zaprositi za 
izpolnitev zdravstvenega dela Prijave. 

 

2) GLEDE IZDAJE ELEKTRONSKEGA BOLNIŠKEGA LISTA 

V PRIMERU ZAČASNE  NEZMOŽNOSTI ZA DELO 
Nadalje vas prosimo tudi, da ponovno obvestite svoje 
delavce, da morajo za izdajo elektronskega bolniškega lista 

(eBOL) pravočasno kontaktirati svojega osebnega zdravnika 

oziroma ustrezno ambulanto, v kolikor nimajo izbranega 

osebnega zdravnika, saj le-ta eBOL-a ne izda avtomatično, 
temveč po izrecnem dogovoru med zdravnikom in pacientom 
ter na način, ki ga opredeli zdravnik (npr. ob kontrolnem 
pregledu pacienta, na podlagi telefonskega pogovora, 
komunikacije po elektronski pošti,...). To pomeni, da mora 
delavec svojega osebnega zdravnika opozoriti (ob zaključku 

bolniškega staleža oziroma najkasneje pred iztekom meseca, 
za katerega je potrebno izdati eBOL), da ga pravočasno izda. 
 

3) V PRIMERU IZDAJE PREDLOGA IMENOVANEMU 

ZDRAVNIKU 
Prav tako se mora delavec pravočasno dogovoriti s svojim 
osebnim zdravnikom glede izdaje Predloga imenovanemu 
zdravniku v primerih daljše nezmožnosti za delo, ko je za 
odločanje pristojen imenovani zdravnik Zavoda za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije. 
 

Prosimo vas, da o navedenem ravnanju obvestite svoje 
delavce.  
 

Vir: Povzeto po elektronskem obvestilu Zavoda za 
zdravstveno zavarovanje Slovenije z dne 7. 6. 2024.  

B. K. 

 
 
 

ŽIVILA 

 

IZ URADNEGA LISTA EU 

 

ŽIVILA IN KRMA 
 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1044 z dne 

27. marca 2024 o spremembi Izvedbene uredbe 
(EU) 2021/403 glede vzorcev veterinarskih spričeval in 
vzorcev veterinarskih/uradnih spričeval za premike pošiljk 
nekaterih kategorij kopenskih živali in njihovega 

zarodnega materiala med državami članicami - UL EU, št. 
L 2024/1044 z dne 26. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1130 z dne 19. aprila 
2024 o spremembi Izvedbene uredbe (EU) št. 577/2013 
o vzorcih identifikacijskih dokumentov za netrgovske 
premike psov, mačk in belih dihurjev, o sestavi seznamov 
ozemelj in tretjih držav ter o zahtevah glede formata, oblike 

in jezika izjav, ki potrjujejo izpolnjevanje nekaterih pogojev 
iz Uredbe (EU) št. 576/2013 Evropskega parlamenta in Sveta 

- UL EU, št. L 2024/1130 z dne 26. 4. 2024; 
 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1196 z dne 25. aprila 

2024 o podaljšanju dovoljenja za pripravek iz 
Lentilactobacillus buchneri DSM 19455 kot krmni dodatek za 
vse živalske vrste in razveljavitvi Izvedbene uredbe (EU) 

št. 774/2013 - UL EU, št. L 2024/1196 z dne 26. 4. 2024; 
 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1236 z dne 24. aprila 

2024 o spremembi Uredbe (ES) št. 1484/95 v zvezi 
z določitvijo reprezentativnih cen v sektorjih perutninskega 
mesa in jajc ter za albumine iz jajc - UL EU, št. L 2024/1236 
z dne 26. 4. 2024; 

 Izvedbeni sklep Komisije (EU) 2024/1188 z dne 24. aprila 
2024 o začasnem odstopanju od pogojev trženja iz Direktive 
Sveta 66/402/EGS za certificirano seme, odobrenem 
Nizozemski (notificirano pod dokumentarno številko 

C(2024) 2566) - UL EU, št. L 2024/1188 z dne 26. 4. 2024; 
 Izvedbeni sklep Komisije (EU) 2024/1192 z dne 24. aprila 

2024 o začasnem odstopanju, odobrenem Belgiji, Franciji in 

Nizozemski, od pogojev trženja iz Direktive 
Sveta 2002/57/ES za certificirano laneno seme (notificirano 

pod dokumentarno številko C(2024) 2563) - UL EU, št. L 
2024/1192 z dne 26. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1201 z dne 26. aprila 
2024 o umiku s trga terpenov zvezdastega janeža iz 
Illicium verum Hook.f. kot krmnega dodatka - UL EU, št. L 
2024/1201 z dne 29. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1216 z dne 
22. aprila 2024 o zaščiti imena Wiener Gemischter Satz 
(ZOP) v skladu s členom 99 Uredbe (EU) št. 1308/2013 
Evropskega parlamenta in Sveta - UL EU, št. L 2024/1216 
z dne 29. 4. 2024; 

 Delegirana uredba Komisije (EU) 2024/1229 z dne 
20. februarja 2024 o dopolnitvi Uredbe (EU) 2019/4 

Evropskega parlamenta in Sveta z določitvijo posebnih 
najvišjih mejnih vrednosti navzkrižne kontaminacije 

neciljne krme s protimikrobnimi učinkovinami in analiznih 
metod za te učinkovine v krmi - UL EU, št. L 2024/1229 z 
dne 30. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1170 z dne 
23. aprila 2024 o spremembi prilog IV, VIII, XIII, XIV in 

XV k Izvedbeni uredbi (EU) 2021/404 glede seznamov 
tretjih držav ali ozemelj ali njihovih območij, s katerih je 
dovoljen vstop pošiljk nekaterih živali in proizvodov 
živalskega izvora v Unijo, ter o popravku Priloge XIV 
k navedeni uredbi glede seznama tretjih držav ali ozemelj 
ali njihovih območij, s katerih je dovoljen vstop pošiljk 

svežega mesa perutnine in pernate divjadi v Unijo - UL 
EU, št. L 2024/1170 z dne 30. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1227 z dne 23. aprila 
2024 o odobritvi spremembe specifikacije za ime, vpisano 

v registru zaščitenih označb porekla in zaščitenih geografskih 
označb, ki ni manjša (Gamoneu/Gamonedo (ZOP)) - UL EU, 
št. L 2024/1227 z dne 30. 4. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1228 z dne 
23. aprila 2024 o zaščiti imena Ruster Ausbruch (ZOP) 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401044
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401130
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401196
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401196
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401196
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401196
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401196
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401236
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401236
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401236
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401236
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401188
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401188
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401188
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401188
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401188
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401192
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401192
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401192
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401192
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401192
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401201
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401201
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401201
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401216
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401216
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401216
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401216
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401229
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401170
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401227
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401228
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/SL/TXT/?uri=OJ:L_202401228


v skladu s členom 99 Uredbe (EU) št. 1308/2013 

Evropskega parlamenta in Sveta - UL EU, št. L 2024/1228 

z dne 30. 4. 2024; 
 Sklep št. 1/2024 Skupnega odbora, ustanovljenega 

s Sporazumom med Evropsko skupnostjo in Kanado 
o trgovini z vini in žganimi pijačami z dne 4. aprila 2024 
o spremembi prilog I, III(a), III(b), IV(a) in VI k Sporazumu 
med Evropsko skupnostjo in Kanado o trgovini z vini in 

žganimi pijačami [2024/1215] - UL EU, št. L 2024/1215 z 
dne 30. 4. 2024; 

 Popravek Delegirane uredbe Komisije (EU) 2023/2465 z dne 
17. avgusta 2023 o dopolnitvi Uredbe (EU) št. 1308/2013 
Evropskega parlamenta in Sveta glede tržnih standardov za 
jajca ter razveljavitvi Uredbe Komisije (ES) št. 589/2008 

(Uradni list Evropske unije L, 2023/2465, 8. november 2023) 
- UL EU, št. L 2024/90278 z dne 3. 5. 2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1270 z dne 

7. maja 2024 o popravku Izvedbene uredbe Komisije 
(EU) 2023/2466 o določitvi pravil za uporabo Uredbe (EU) 

št. 1308/2013 Evropskega parlamenta in Sveta glede 

tržnih standardov za jajca - UL EU, št. L 2024/1270 z dne 

8. 5. 2024; 
 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1311 z dne 3. maja 

2024 o vpisu imena v register geografskih označb žganih 
pijač (Trenčianska borovička JUNIPERUS/Trenčianska 
borovička JUNIPERIERS – TRENČÍN DISTILLERY) - UL EU, št. 
L 2024/1311 z dne 8. 5. 2024; 

 Uredba Komisije (EU) 2024/1081 z dne 8. maja 2024 
o popravku nekaterih jezikovnih različic Priloge II k Uredbi 
(ES) št. 1333/2008 Evropskega parlamenta in Sveta 
o aditivih za živila - UL EU, št. L 2024/1081 z dne 13. 5. 
2024; 

 Izvedbena uredba Komisije (EU) 2024/1325 z dne 8. maja 

2024 o dovoljenju za pripravek iz cianokobalamina (vitamin 
B12), ki se proizvaja z Ensifer adhaerens CGMCC 21299, kot 
krmni dodatek za vse živalske vrste - UL EU, št. L 2024/1325 

z dne 13. 5. 2024.  
K. F. 

 

               
 

 

PROGRAM »ZaUpam« - PREDLOG UREDBE O UPORABI ZNAKA »DOBRA IZBIRA« ZA 

LAŽJE PREPOZNAVANJE ŽIVILA Z UGODNO PREHRANSKO SESTAVO 

 

Obveščamo vas, da je Ministrstvo za zdravje objavilo 

pojasnila na vprašanja in pripombe, ki so jih v okviru javne 
razprave prejeli k predlogu Uredbe o uporabi znaka »Dobra 

izbira« za lažje prepoznavanje živila z ugodno prehransko 
sestavo.  
 

Do navedenih pojasnil in ostalih informacij, ki se nanašajo na 

program »ZaUpam«, lahko dostopate na spletni strani TZS: 
https://www.tzslo.si/sl/projekti/projekti-v-teku/ZaUpam.  

M. L., K. F. 
 
Program sofinancira Ministrstvo za zdravje RS. 

 
 
 

IZOBRAŽEVANJE 

 

SODELOVANJE PREDSTAVNIKOV DELODAJALCEV TZS NA ZAKLJUČNIH IZPITIH 

PROGRAMA TRGOVEC V ŠOLSKEM LETU 2023/2024 

 

Skladno s Pravilnikom o zaključnem izpitu (Uradni list RS, št. 
56/08, 50/10 in 23/11), Trgovinska zbornica Slovenije že 

vrsto let sodeluje na zaključnih izpitih izobraževalnega 

programa Trgovec preko svojega predstavnika v šolski 
komisiji za zaključni izpit ali šolski izpitni komisiji. 
Predstavniki delodajalcev Trgovinske zbornice Slovenije so se 
tudi v letošnjem letu v mesecu juniju udeležili zaključnih izpitov 
na srednjih šolah v Sloveniji, ki izvajajo izobraževalni program 
Trgovec (enota Izdelek oziroma storitev z zagovorom), kjer so 

kot četrti član aktivno sodelovali v šolskih izpitnih komisijah. Pri 
svojem delu so opravili predvsem pregled zaključne naloge (s 
področja upravljanja z blagovno skupino živil, tehnike, tekstilij 
in drogerijskih izdelkov), spremljali izpraševanje in sodelovali 
pri ocenjevanju. Veseli nas, da so se šole v velikem številu 
odzvale vabilu zbornice in se odločile, da k sodelovanju 

povabijo tudi predstavnike delodajalcev, ki so se udeležili 21ih 
zaključnih izpitov na 14ih različnih šolah, ki izvajajo 

izobraževalni program Trgovec. 
 

Sodelovanje delodajalcev pri zaključnih izpitih je pomemben 
element sodelovanja med šolami in delodajalci, saj slednjim 

omogoča vpogled v ustreznost pridobljenega znanja ter 
kompetenc in poklicno usposobljenost dijakov, po drugi strani 
pa šole in dijaki lahko neposredno pridobijo informacije o 
potrebnih znanjih in veščinah ter nenazadnje tudi o 
možnostih zaposlovanja kadrov v trgovinski dejavnosti. 
Podporo udeležbi predstavnikov delodajalcev na zaključnem 
izpitu izražajo tudi šole, saj nastop in predstavitev zaključne 

naloge s tem pridobi dodatno težo.  
T. R. 

 
POZIV ZA SODELOVANJE PREDSTAVNIKOV DELODAJALCEV TZS NA ZAKLJUČNIH 

IZPITIH 

 

Trgovinska zbornica Slovenije ima v skladu s Pravilnikom o 

zaključnem izpitu (Uradni list RS, št. 56/08, 50/10 in 23/11) 
možnost podati predlog seznama članov iz vrst delodajalcev 
za sodelovanje v komisijah za zaključne izpite v nižjem in 
srednjem poklicnem izobraževanju. 

Skladno z navedenim TZS Državni komisiji za zaključni izpit 

posreduje seznam predstavnikov trgovcev, ki bi želeli sodelovati 
v šolskih komisijah na zaključnih izpitih pri izobraževalnem 
programu »Trgovec« v šolskem letu 2024/2025. 
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Zato pozivamo morebitne zainteresirane osebe, ki še niso 

uvrščene na seznam, objavljen na spletni strani Državne 

izpitne komisije, in bi želele kot predstavniki trgovcev 
sodelovati v šolskih komisijah na zaključnih izpitih pri 
izobraževalnem programu Trgovec, da se prijavite s 
kratkim (elektronskim) dopisom na TZS s sledečo 
vsebino ter posredujete spodnji obrazec: 
 ime in priimek, naslov, telefon, e-pošta, 

 delovne izkušnje (skupno število let in razporeditev po 
letih, zaželeno je v nekaj stavkih pripisati tudi opis 

delovnih izkušenj – področje: izobraževanje, kadri), 

 izobrazba in 

 naslov organizacije zaposlitve. 
 

Prijave sprejemamo do petka, 12. julija 2024, na 

elektronski naslov: info@tzslo.si ali po pošti: TZS, Dunajska 
cesta 167, Ljubljana. Za dodatne informacije glede 
sodelovanja predstavnikov delodajalcev TZS na zaključnih 
izpitih vam je na voljo Tanja Rudolf – e-naslov: 
tanja.rudolf@tzslo.si ali 01 58 98 220.  

T. R. 
 

 
 

OBRAZEC ZA SODELOVANJE PREDSTAVNIKOV DELODAJALCEV TZS NA ZAKLJUČNIH IZPITIH 

 
Ime in priimek: ________________________________________________________________________________________ 

Naslov: ______________________________________________________________________________________________ 

Telefonska številka: __________________________________   E-pošta: __________________________________________ 
Podjetje: _____________________________________________________________________________________________ 
Sedež podjetja: ________________________________________________________________________________________ 
 

 priloga: predstavitveni dopis (navedba izobrazbe in delovnih izkušenj) 
 
S podajo te prijave SOGLAŠAM z objavo mojih osebnih podatkov (ime in priimek) na seznamu predstavnikov delodajalcev, ki sodelujejo na zaključnem izpitu, ki je 

javno objavljen na spletni strani Državnega izpitnega centra in Trgovinske zbornice Slovenije.  

 

Kraj in datum: ______________________________________    Podpis: __________________________________________ 
 
Osebne podatke, ki ste nam jih posredovali za namen prijave, 
bomo skrbno varovali in ravnali z njimi v skladu z veljavno 
zakonodajo. 
 

Prijave sprejemamo do petka, 12. julija 2024, na 
elektronski naslov: info@tzslo.si ali po pošti: TZS, Dunajska 
cesta 167, Ljubljana. 

 

 

TRGOVINA V ŠTEVILKAH 

 

POROČILO O RASTI CEN ŽIVLJENJSKIH POTREBŠČIN NA OBMOČJU SLOVENIJE ZA 

MAJ 2024  

 

V Uradnem listu RS, št. 49/24, je objavljeno Poročilo o rasti 
cen življenjskih potrebščin na območju Slovenije za maj 2024.  

Cene življenjskih potrebščin so bile maja 2024 v primerjavi s 
prejšnjim mesecem višje za 0,5 %. 

 

Graf: Mesečna sprememba cen življenjskih potrebščin v zadnjem letu 

 
Vir: SURS, maj 2024.                                                                                                                                                 P. G. 

 
 
 

»T – Informacije« so pripravili: Mija Lapornik, Marjanca Simsič, Barbara Krivic, Nika Pečevnik, Tanja Rudolf, Primož Gorenc in Karmen 

Fortuna. Uporaba in objava podatkov (delno ali v celoti) je dovoljena le z navedbo vira. Odgovorna urednica: Karmen Fortuna. 

Lektoriranje: Karmen Fortuna. Izdajatelj »T-Informacij« je Trgovinska zbornica Slovenije, Dunajska cesta 167, Ljubljana, tel.: 01 5898 212 
ali 01 5898 213, e-naslov: info@tzslo.si, spletna stran: www.tzslo.si, TRR TZS: SI03138-1000518803. V skladu z Zakonom o davku na 

dodano vrednost (UL RS, št. 13/11 – UPB, s spremembami in dopolnitvami) se za to publikacijo plačuje 5 % davek na dodano vrednost. 
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